

# Leslie Allen 博士, 《以西结书》, 第 18 讲, 以色列更新,

## 以西结书36:16-38

© 2024 Leslie Allen 和 Ted Hildebrandt

这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 18 节, 以色列的复兴。  
《以西结书》36:16-38。

我们现在研究这本书的第 36 章, 即第 16 至 38 节, 我认为这是以色列的复兴。在第 16 节中, 我们读到, “耶和华的话临到我。”当然, 这是我们接受新启示的正常公式, 它引入了一个新的文学单元。

这段从 16 到 38 节的经文是本书正面教导的核心。浏览一下, 我们可以看到总体结构。信息从第 17 节开始, 然后是私人信息, 一直到第 21 节, 这仅供以西结听。

然后, 第 22 至 38 节提出了要传递给流亡者的公开信息。这个公开信息分为三个部分, 每个部分都以引用的格式开头, 即“主神如此说”。这些部分是第 22 至 32 节、第 33 至 36 节以及第 37 和 38 节。

17 至 21 节中上帝对以西结的私人信息非常重要, 因为它列出了两个需要解决的问题。而 22 至 38 节中的公开信息则表明上帝将如何解决这两个问题。第一个问题与上帝的子民有关, 第二个问题与上帝本人有关。

这两个问题都是亟待解决的复杂因素, 因为我们想到上帝的子民从流放地返回故土。第一个问题在第 17 至 19 节中提出, 第二个问题在第 20 至 21 节中提出。让我们读一下这两个问题。

凡人, 当以色列人住在自己的土地上时, 他们用自己的行为玷污了这片土地。在我看来, 他们的行为就像月经期妇女的不洁一样。因此, 我向它们倾泻我的愤怒, 因为它们在这片土地上流了血, 还因为它们用偶像玷污了这片土地。

我把他们分散到列国，他们分散到列国。我按他们的所作所为审判他们。他们到了列国，无论到哪里，都亵渎我的圣名，因为有人说他们是耶和华的子民。

然而他们不得不离开他的土地。但我关心我的圣名，以色列家在他们所到的列国中亵渎了我的圣名。上帝在这段私人信息中与以西结分享了这两个问题，正如我所说，这将是本段其余部分公开信息的背景。

第一个问题是我们在本书前半部分经常听到的，即人民的罪恶。我们在旧约其他先知书中也读到过很多关于这个主题的内容，从约书亚记到列王记，以色列人在那片土地上生活的史诗历史中也读到过很多关于这个主题的内容。那段历史是失败的历史，是以色列人未能达到上帝期望的历史。

在这里，这种罪恶被比喻为仪式上的不洁，使人们无法在上帝面前敬拜。祭司以西结非常理解这种语言，在这里使用这种语言提醒我们，以西结在成为先知之前曾接受过祭司的训练。然后，在第 17 节的末尾给出了一个文化例子，即月经期间的妇女被视为不洁，在月经结束之前，她不能与伴侣发生性关系。

还有一篇重要的祭司经文，利未记 15:19-31，其中列出了月经造成的仪式污染。这是可能发生的不洁行为的一部分。它使她不洁，也可能使她的性伴侣不洁。

所以，这就是不洁的隐喻。问题是，如果其中任何一个人去了圣殿，就会发生这种不洁，然后圣殿就会被玷污。利未记 15 章 31 节提到了这一点。

这样，你们就要使以色列人与他们的不洁隔绝，免得他们因玷污我的帐幕而死。圣所可能会被玷污，人民可能会死亡，一系列的问题。但这非常重要，因为罪的问题导致了不洁。

这里，这个月经期妇女的不洁被用来比喻上帝子民的赤裸裸的罪恶，以及他们未能达到上帝为他们制定的标准。因此，上帝的审判以驱逐出境的形式出现。在旧约思想中，土地非常重要。

它是上帝与以色列之间关系的温度计。良好的关系意味着土地上庄稼丰收，生活幸福。但人民与上帝之间关系不佳则意味着饥荒，与土地有关的日常生活普遍崩溃。

与神关系恶化的最终表现是彻底断绝在土地上的生活，事实上，被驱逐出土地。神、人民和土地这个健康的三角关系现在已经破裂，因为人民因罪孽深重而流亡。失去家园导致流亡和流散到其他国家。

因此，第 19 节的结尾与第 17 节的开头一样，涉及以色列人的行为和行为的基本问题——显然是不良行为和不良行为——这是被流放的原因。这是上帝先前通过流放解决的以色列人的问题。我们将会看到，当你想到返回家园时，这将引发一个问题。

你怎么知道这一切不会再次发生？都是同样的顺序。这将是第一个问题。他们当时是有罪的。

当他们回到那片土地时，情况难道不会如此吗？还是同样的人，还是同样的人。第 20 至 21 节提出了第二个问题，现在是上帝自己的问题，上帝个人的问题源于他通过流放解决第一个问题。在古代近东，宗教本质上是领土问题。

你们生活在这片土地上，你们崇拜这片土地上的神，他现在是你们的神，你们特别的神。非以色列人看到流放时，知道这意味着什么，或者他们以为自己知道这意味着什么。失去土地是以色列神软弱的标志。

这是巴比伦民族主神马尔杜克征服力量的标志。当然，《旧约》对此有不同的解释，以色列的神采取天意行动，利用巴比伦人作为他审判的代理人。但这是一个非常复杂的神学解释，其他国家不会想到。

无论如何，耶和华因驱逐这片土地上的人民而名誉受损。正如第 20 和 21 节所说，上帝的圣名被亵渎了。这些人是耶和华的子民，但他们却不得不离开他的土地。

那么，他算不上什么神，不是吗？他不是很强大，不是吗？他不得不放弃这片土地，另一个比他更强大的神接管了这片土地。因此，从当时的文化、国际文化来看，耶和华已经失败了。所以，这是这里的第二个问题。

上帝的名字或名声被当作普通人看待。上帝的名字被亵渎了。亵渎就是把它当作普通人看待，不尊重以色列上帝所具有的特殊神圣性。

这就是第二个问题——流放造成的问题。流放是第一个问题的巧妙解决方案，但它又引发了另一个问题。

第二个问题是由流放引起的，上帝需要用令人满意的方式处理这个问题。亵渎上帝之名的问题在以西结书中并不是第一次出现。在第 20 章中，当人们在埃及犯罪时，亵渎上帝之名是阻止上帝采取行动的一个因素。

以色列人在埃及的偶像崇拜理应受到惩罚，但埃及人可能误解了这一点。哦，他们正在受苦。那么，他们的上帝就没有照顾他们，不是吗？所以那里就有这个问题。

在旷野中，对于第一代人，上帝没有按他们应得的惩罚他们，为了他的名，为了他的圣名。同样，关于第二代人，在第 20 章中，为了上帝的名，他没有当场惩罚第二代人，但有未来审判的前景，以西结将其解释为流放。因此，在第 20 章中，我们看到亵渎上帝之名是出埃及记中经常出现的问题，或者在出埃及记之前的历史中以及在旷野时期，事实就是这样。

现在，这种不洁和亵渎是古代以色列仪式中非常重要的问题。利未记 10:10 说，祭司在教导人民妥拉含义时，有一项职责是，要区分圣物和俗物，不洁物和洁净物。当然，洁净和不洁的以色列人在他们的普遍罪恶中混淆了这一点，导致了流亡，但这种圣物和俗物，这种圣物和俗物，结果是，对于上帝自己来说，那里发生了混淆，上帝的圣名被亵渎了。

因此，与这些问题相比，亵渎上帝的圣名和以色列的不洁更加突出，这表明了他们的罪恶。因此，第二个问题在国家眼中存在误解。因此，耶和华这个名字不被视为具有特殊的神圣性。

他是一个次要的神，被一个被征服的国家所崇拜。因此，以色列把它的神也拖垮了。这就是问题所在。

以西结被要求传达的公开信息，在第 22 节中，以上帝对第二个问题的解决方案作为开端。事实上，这是更重要的问题，是上帝自己的问题，比第二个问题更重要，所以要把它放在第二位。答案是，上帝将结束以色列的流亡，并带领他的子民在新的出埃及中返回家园，而这种权力的展示将向其他国家证明他特殊的神圣性。

第 22 至 24 节中提到了这一点。因此，你要对以色列家说，主耶和华如此说，以色列家啊，我这样行不是为你们，乃是为我的圣名，就是你们在所到的列国中所亵渎的。我要使我的大名显为圣，这名在列国中已被亵渎，你们也在他们中间亵渎了。

主神说，当我通过你们在他们眼前彰显我的圣洁时，列国就知道我是耶和华。我将从列国中领出你们，从各国聚集你们，带你们回到你们自己的土地。这就是第二个问题的答案，即伟大力量的展示。上帝有足够的力量把人民带回应许之地。

这就是这里的想法。在之前的讲座中，我们提到了诗篇 126 篇第 2 节。那里说，然后列国中也说，主耶和华为他们行了大事。最后，那里承认：上帝恢复了他的名誉，不再被玷污。

因此，流放结束了，人们从流放中回归。这是复兴，不是亵渎上帝的圣名，而是事实上使上帝的名字神圣化。因此，动机，第 22 节明确指出，如果我是流放者之一，我就不会喜欢听到这个：上帝复兴以色列的动机只是他亵渎名字的问题。

以色列没有固有的主权；流亡者没有任何东西能说服他们采取行动；他们是一群败类。上帝剥夺他们的土地是相当公平的。不，他自己的荣誉受到威胁。这就是为什么必须结束流亡。

结束流放是洗清他名誉污点的神学需要。当然，如果你仔细想想，这个承诺保证了流放者即将归来。所以，流放者可以肯定这会发生，但与你无关，你身上没有任何吸引人的地方让我想把你带回来。

但这里解决的是我的问题。所以，这是纯粹的恩典，是上帝要给他们带来的救赎。一个有趣的现象是，这不仅是旧约圣经的关注点，而且在新约圣经中，在一个非常重要的地方，关于上帝的名字和荣誉的问题再次被提出。

我想到马太福音第 6 章第 9 节，这是主耶稣让门徒说的祷告的开头。祷告中最重要的是“愿人都尊你的名为圣”。换句话说，愿你的名被视为特殊而神圣的，而不是被亵渎。

这份祈求让人回想起《以西结书》第 36 章第 23 节：我将在这一伟大的事件中使我的子民从流放中归来，使我的大名显为圣。那时，国家将知道我是主。当然，主的祷告还在继续：愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。

因此，主祷文的第一部分都是从亵渎上帝之名的问题和神圣化上帝之名的新证据中得出的。在我看来，主祷文的第一部分是一个堪比以色列从流放中归来的伟大事件。事实上，到基督的第二次降临，那时将实现完全的救赎，上帝的王国将完全降临在地上，上帝的旨意将完全实现。

只有到那时，上帝的旨意才会以应有的特殊方式得到普遍尊重。而这种希望正是教会人生使命的基础。耶稣在祈祷之初就告诉他的追随者要不断祈祷，让这种希望得以实现。

25 至 28 节现在可以归结到我们本节前面部分（即第 17 至 19 段私信）中提出的第一个问题。隐含的原因是上帝让他的子民返回家园冒着巨大的风险。上帝和以色列不是又回到了之前占领应许之地时遇到的同一个问题吗？难道不会有那种罪恶和不洁吗？难道不会再次发生那种严重的罪行吗？有什么保证不会再次发生吗？所以，这可能是同样的问题，同样的问题又一次出现。

但上帝对旧问题可能再次出现的问题有一个答案。如果第二个问题需要一个外部答案，即上帝通过从流放中归来客观地展示其力量，那么第一个问题需要一个内部答案。事实上，答案不止一个，但本质上是一个内部答案。

以色列人民必须从内部采取措施。因此，首先，他会宽恕他的人民，将过去的罪孽一笔勾销，让他们重新开始。第 25 节中说，我必用清水洒在你们身上，你们就必洁净，脱离一切污秽，也必洁净你们，离弃一切偶像。

所以，首先，过去的罪孽要得到宽恕。这就是这里所说的。洒上清水是与不洁相对的隐喻，是犯罪的象征。

民数记 19 章 13 节提到，洁净的水是治疗不洁的良药。这里用这个比喻，正如你可能记得的，诗篇 51 章 7 节中也有这个比喻。这也反映了宽恕的隐喻用法。洗净我，我将比雪更白。

上帝的洗礼，让过去的成为过去。但需要的还不止这些。被宽恕是一回事，但事后呢？难道不会再次陷入同样的旧罪，历史会重演吗？因此，在涉及上帝的子民时，这种上帝工作的内化必须有另一个方面。

首先，那段关系，所以他们的不洁已成为过去，你被原谅了，你有了一个新的开始。但是，接下来，需要有其他的东西。这是第 26 和 27 节。

我将赐给你们一颗新心，将新灵放在你们里面。我必从你们的肉体中除掉石心，赐给你们肉心。我将我的灵放在你们里面，使你们顺从我的律例，谨守遵行我的典章。这是一个非常特别的承诺，我们记得以西结书，他忍不住把它放回到第 11 章，放回到与 587 年之后的情况相关的第二版中。11:19 和 20，我将赐给他们一颗心，将新灵放在他们里面；我必从他们的肉体中除掉石心，赐给他们肉心，使他们顺从我的律例，守我的典章，遵行它们。

所以，《以西结书》中，我必须再说两遍，这里的承诺真是太棒了。人们将对上帝的旨意产生新的、持续的敏感。光有宽恕是不够的。

他们将用柔软的肉体之心来取代流亡前对上帝的冷酷无情，从而对上帝的旨意产生新的敏感。这种新的精神将是上帝自己的精神顺从其意志的一种表现。因为第 27 节将新的精神解释为我的精神，所以我将把我的精神放在你们里面。

因此，在上帝的子民面前，上帝意志的分享是必须的。这样，不仅上帝、人民和土地的旧三角关系将再次成为现实，而且旧约理想、双面公式——你们将成为我的子民，我将是你们的上帝——也将成为现实。

第 28 节末尾说了这样的话：你们要归回那地，你们要作我的子民，我要作你们的神。那份盟约关系将完美实现，成为完美的现实。我们刚才说，新约引用了主祷文中的第 23 节。

我们也不会惊讶地发现它也充分利用了第 25 至 26 节。事实上，在约翰福音第 3 章，在耶稣与尼哥底母的访谈中，重新讨论了以西结书第 30 章中所说的话。第 5 节，我实实在在地告诉你，人若非从水和圣灵生的，就不能进神的国。

这就是耶稣告诉尼哥底母的话。好吧，提到新生标志着永生的开始，约翰福音第 3 章将继续讨论这个话题。但是，要从水中诞生，新生命的开始就是水。

当然，这让我们回到第 25 节和第 36 节，上帝宽恕的净化工作。我将用清水洒在你身上，你就会从一切不洁中得到洁净。这就是宽恕的基本工作。这是上帝提供的全新开始。

第二部分是从灵而生，被新的灵、上帝的灵所装备，这与以西结书第 36 章接下来所说的一致。这种新生命有两个方面，首先是宽恕，然后是圣灵的礼物，这使上帝的旨意得以实现。你可能还记得，耶稣在约翰福音第 3 章中说，你不认识这一点吗？他说你最近没有读过以西结书第 36 章吗？你应该知道这些事情。

你必须意识到，通过我的教导和我自己的工作，这个愿望正在成为现实。第 29 至 30 节是这条信息的下一部分。29 我必拯救你们脱离一切不洁，我必召唤五谷丰登，使你们不遭受饥荒。



我会让树木结出丰硕的果实，田地出产丰硕，这样他们就再也不会遭受饥荒的耻辱。首先，在第 29 节中，对第 25 至 28 节的双重回答进行了总结。我将拯救你们脱离你们的一切不洁，既通过我所说的最初的宽恕，也通过这种新的精神（事实上，我的精神）的持续供应，上帝说。

但还有一件事需要处理，因为我们没有详细讨论第 18 节中上帝子民的罪恶玷污了这片土地。第 18 节中，以色列人的犯罪玷污了这片土地。因此，以色列的救赎需要扩展到这片土地。

被玷污和毁坏的土地必须得到更新。因此，救赎将延伸到土地上，使土地重新变得肥沃。事实上，不仅饥荒将成为过去，而且伴随以色列人对自己的看法而来的心理上的自尊也会消失。

这样你们就永远不会再在列国中遭受饥荒的耻辱。第 31 和 32 节将我们带到了这一总体信息的最后一部分，本节以 31 和 32 节中的挑战性语调结束。

那时你们就会想起你们的邪恶行径和你们的不善行为，你们就会因你们的罪孽和你们的可憎行为而厌恶自己。主神说，我不会为了你们而这样做，让你们知道这一点。你们身上没有任何东西吸引我，以至于我想把他们从流放中带回来。

他们是好人，不是。以色列家啊，你们要为自己的行为感到羞愧和沮丧。我们又回到了《以西结书》的主题。

他们永远不会忘记自己罪恶的过去，却永远为此感到后悔。永远不会忘记，却永远为此感到后悔。而这对我们来说是一件好事。

我们在第 6 章中提到过这一点。我们在第 16 章中又提到了这一点。我们在第 20 章中再次提到了这一点。在这里，再次强调了这一点。

那种悔恨可能是一种强大的动力，让我不再走上那条错误的道路。看看它最终会走向何方。所以，我一定不能这样做。

在之前的演讲中，我们说过，保罗总是记得自己是罪魁祸首。他从不允许自己忘记这一点，这反映出上帝在他生命中的巨大恩典。

然后，第 32 节开始提醒我们之前在第 22 节中说过的话。以色列人自己没有任何美德可以吸引上帝并鼓励他再给他们一次机会。不，事实恰恰相反。

他们所行的只是第 31 节中提到的罪恶和可憎之事。这些腐朽的行为本可以让上帝放弃他们，除非上帝给予他们恩典。上帝赐予他们自由和不应得的恩典。

但还有另一个因素，即亵渎上帝之名，促使上帝这么做。有趣的是，以赛亚书第 43 和 25 节中有类似的段落。

这引出了同样的主题。我是为了我自己的缘故而抹去你们的过犯，我不会记住你们的罪孽。所以，是为了我自己的缘故。

这让我们回想起以西结所说的关于将上帝被亵渎的圣名圣化的话。事实上，这就是以赛亚书第 43 章第 25 节中宽恕的动机。然后我们继续看第 33 章和第 36 章。

那么，我们离结局已经很近了。这进一步探讨了这片土地即将发生的转变。当它不再被犯罪的人所玷污和贬低时。

**33 至 36。**主耶和华如此说，当我以双重救赎洁净你们，使你们脱离一切罪孽之时，我必使城镇有人居住，使荒废之处重建。

曾经荒凉的土地将得到耕种，不再是所有过路人眼中的荒凉。他们会说这片荒凉的土地已经变成了伊甸园。而那些荒凉的废墟城镇现在也有人居住和修筑了防御工事。

那时，你们四围剩下的列国必知道我耶和华已经重建了毁坏之处，重新栽种了荒废之处。我耶和华已经说了，我必成就。下一部分再次思考了当这片土地不再像以前那样被玷污时，它将发生的转变。

有迹象表明，这种转变将有助于解决整个段落的第二个问题。上帝之名的羞辱将使人们认识到上帝。各国将得到这样的信息：耶和华是伟大的变革者。

不再会投射出一个次要的、软弱的神的形象。第 37 至 38 节继续了转变的主题。但它也回答了流亡者显然面临的另一个牧区问题。

如果我们回想一下第一次世界大战后的英国，人们为惨重的伤亡感到无比痛心。那场大屠杀中死了那么多年轻人。这似乎是流亡者心中的一大忧虑。

我们失去了这么多人。这对我们来说是一件非常令人担忧的事情。以西结书 12:16 曾预言，只有少数人会逃脱刀剑、饥荒和瘟疫。

事实确实如此，但人数似乎比以往少了很多。这与巴比伦对犹大和耶路撒冷的进攻有关。现在，上帝宣布他愿意为流亡者返回后人数增加而祈祷。

祖国中如今已成废墟的城镇最终将迎来大量人口。我也会让以色列之家请求我为他们做到这一点。让他们的人口像羊群一样增加。

就像献祭的羊群。就像耶路撒冷节期的羊群。同样，被毁坏的城镇也将挤满成群的人。

然后他们就会知道我就是他们，主。所以，上帝对人们所感受到的这个问题很敏感。他们已经失去了这么多的人口。

因此，这里用了一个来自流亡前耶路撒冷节日的比喻。流亡者可以回想并记住节日时的情景。朝圣者会有大量羊群可供祭祀。

这是祭司先知以西结的记忆，也是许多流亡者珍视的记忆。这是流亡前耶路撒冷的正常生活的一部分。

好吧，这里用比喻来形容以色列人口的大幅增长。所以，到最后，他们就会知道我是主。最后，当生活从废墟中再次兴起时，流亡者就会确信他们伟大的上帝是真实存在的。

下次，我们将学习本书的第 37 章。

这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 18 节，以色列的复兴。  
《以西结书》 36:16-38。